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El PSOE-A revalidaría la mayoría absoluta con el 46,1 
por ciento de los votos, según el Egopa otoño-invierno 
2008 

Los juicios negativos sobre la gestión del Gobierno  andaluz superan a los positivos  

   GRANADA, 22 Ene. (EUROPA PRESS) -  

   El Estudio General de Opinión Pública de Andalucía (Egopa) de otoño-invierno de 2008 reveló hoy que el PSOE 
revalidaría su mayoría absoluta si se celebraran elecciones autonómicas en Andalucía, con el 46,17 por ciento de 
los votos, lo que supone medio punto menos con respecto a los resultados de la encuesta de hace seis meses. El 
PP, por su parte, sube hasta siete décimas, con el 38,8 por ciento en estimación de voto, seguido por el 7,5 de IU, y 
el 2,2 del PA.  

   Según el estudio, elaborado por el Centro de Análisis y Documentación Política y Electoral de Andalucía (Cadpea) 
de la Universidad de Granada, el 38,5 por ciento de los andaluces votaría también al PSOE en las generales, 
seguido del PP con un 24,4 por ciento de los votos e IU, con un 3,5. 

   Los líderes socialistas en Andalucía y en España, Manuel Chaves y José Luis Rodríguez Zapatero, recuperan el 
aprobado que perdieron hace seis meses, con una valoración del 5,28 y 5,21 respectivamente, siendo los políticos 

 

NOTICIAS RELACIONADAS
 

9M-A.- El PSOE revalidaría la mayoría absoluta y el PP crecería  hasta siete escaños, según una encuesta del 

Cadpea  (21/01/2008)  

9M-A.- El PSOE revalidará la mayoría absoluta con once puntos sobre el PP, según un sondeo de Metroscopia 

para El País  (01/03/2008)  

Chaves no asistirá al acto de homenaje a la memoria de Blas Infan te que se celebrará el domingo en el 

Parlamento andaluz  (08/08/2008)  

PP-A e IULV-CA critican la "dejadez de funciones" de Chaves po r no responder a sus preguntas en el próximo 

Pleno  (19/11/2008)  

El PSOE mantendría la mayoría absoluta en Andalucía, con una v entaja de 12,4 puntos sobre el PP, según 

sondeo del IESA  (14/12/2007) 

Selección realizada automáticamente por Colbenson

Andalucía

Página 1 de 4El PSOE-A revalidaría la mayoría absoluta con el 46,1 por ciento de los votos, segú...

23/01/2009http://www.europapress.es/andalucia/noticia-psoe-revalidaria-mayoria-absoluta-461-c...



mejor valorados. Los 'populares' Javier Arenas y Mariano Rajoy obtienen sin embargo un 4,38 y 4,12. Gaspar 
Llamazares consigue un 4,04 y Diego Valderas un índice algo superior, de un 4,27. 

   Con independencia de las intenciones declaradas de voto, el partido político que inspira más simpatía es el 
PSOE, en un 40,6 por ciento, seguido del PP, con un 20,6. Lejos se sitúan IU, con un 8,9 por ciento de los votos, 
seguido de UPyD, con el 2,7, y PA (CA), con el 2,2. 

   En cuanto a la valoración de la gestión del Gobierno andaluz, los encuestados la consideran en un 34,5 por ciento 
muy buena, aunque el 39,5 por ciento la creen bastante mala o muy mala, lo que supone que por primera vez en 
cinco años los juicios negativos sobre la actuación del gobierno de Chaves superan las valoraciones positivas. 

   Por otro lado, el 57 por ciento de los andaluces preguntados emiten un juicio negativo de la actuación del PP-A en 
su labor de oposición, cuando en verano de 2007 era vista por casi un 52 por ciento como buena o muy buena. 
Apenas dos de cada diez consideran que ha sido buena o muy buena. Ninguno de los dos partidos mayoritarios 
aprueban, con una valoración de la gestión del 4,96 en el caso del gobierno y 3,94 en el caso de la oposición. 

LA GESTIÓN, BASTANTE MALA O MUY MALA 

   Porcentajes similares obtienen PSOE y PP a nivel nacional: la gestión del Gobierno de Rodríguez Zapatero se 
estima bastante buena en un 36,7 por ciento de los votos, aunque el 38 por ciento la cree muy mala o bastante 
mala. La oposición de Rajoy es vista en un 39,9 por ciento de los casos como bastante mala, y sólo el 20,8 por 
ciento la considera muy buena o bastante buena. 

   En cuanto al conocimiento que los andaluces tienen de los miembros del gobierno autonómico, es el consejero de 
la Presidencia, Gaspar Zarrías, el más popular, seguido del de Economía, José Antonio Griñán. En el lado opuesto 
se sitúan el titular de Vivienda y Ordenación del Territorio, Juan Espadas, y, en último lugar, la consejera de 
Gobernación, Clara Aguilera. 

   La presidenta del Parlamento, Fuensanta Coves, es poco conocida, tan sólo por el 28,8 por ciento de los 
andaluces encuestados, que le otorgan un aprobado, un 5,31.  

   Asimismo las consejeras mejor valoradas son la de Igualdad y Bienestar Social, Micaela Navarro, con un 5,4 de 
nota, y la de Cultura, Rosa Torres, con un 5,37. Le sigue el encargado de Turismo, Luciano Alonso (5,26), y de 
Innovación, Francisco Vallejo (5,18). Espadas, además de ser de los menos conocidos, es también de los peor 
valorados, con un suspenso del 4,17. Antonio Fernández, titular de Empleo, obtiene la peor puntuación, con un 4,01.

   Las áreas de las que se encargan los consejero peor valorados coinciden además con las principales 
preocupaciones de los andaluces, que ven al desempleo como el mayor problema, con un avance de diez puntos 
respecto a hace seis meses (88 por ciento). Le sigue a distancia la marcha de la economía que, tras un retroceso de 
cuatro puntos respecto a hace seis meses, es mencionada por el 38 por ciento de los ciudadanos. La vivienda y la 
inmigración comparten el tercer puesto en la lista, con un porcentaje similar de respuestas del 23 por ciento, 
experimentando un ligero retroceso respecto a hace seis meses. 

   El paro encabeza también la lista de los principales problemas personales de los andaluces, que lo nombran en 
un 43 por ciento de los casos, y desplaza al segundo puesto a los problemas de índole económica (39 por ciento). 
Como en el primer semestre de 2008, la vivienda y la inseguridad social ocupan respectivamente la tercera y cuarta
posición, aunque experimentan un retroceso de seis puntos para la vivienda y de apenas un punto para la 
inseguridad. 

DEL OPTIMISMO AL PESIMISMO ECONÓMICO 

   En la actualidad, el 60 por ciento de los andaluces manifiesta estar poco o nada interesados por la actividad 
política en general, mientras que el desinterés por la política española y andaluzaalcanza al 55 por ciento y 58 por 
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ciento de la población respectivamente. En este marco de desinterés político, siguen siendo mayoritarios los 
sentimientos negativos hacia la política. En concreto, el 48 por ciento de los andaluces declara que la política les 
inspira desconfianza o irritación, frente al 25 por ciento de ciudadanos interesados o comprometidos políticamente.

   Desde el verano del 2007 los andaluces han pasado del optimismo al pesimismo económico. En la actualidad, 
continuando la tendencia al aumento de las valoraciones negativas, dos de cada tres andaluces opinan que la 
situación económica de España y de Andalucía es mala omuy mala. Del mismo modo, aunque con un ligero 
descenso, son mayoría los andaluces que creen que la situación política de España (43 por ciento) y de la 
Comunidad (44,5 por ciento ) es mala o muy mala. A pesar del pesimismo económico y el escepticismo político, el 
60 por ciento de los andaluces considera que le han ido bien o muy bien las cosas en lo personal en este último año.

   Esto revela que, a pesar de la crisis, el andaluz aún no tiene la percepción de que la coyuntura económica le vaya 
a afectar, aunque es consciente de la problemática actual, según incidió la directora del CADPEA, Carmen Ortega 
Vilodres, quien presentó hoy el estudio en Granada, junto al director del trabajo de campo, Ángel Cazorla Martín. 

   El trabajo de campo se realizó entre el 14 de noviembre y el 12 de diciembre de 2008 por el laboratorio de 
encuestas telefónicas asistidas por ordenador de la Universidad de Granada. Se hicieron 3.200 entrevistas 
telefónicas, 400 en cada una de las ocho provincias andaluzas a los mayores de 18 años residentes en la 
Comunidad Autónoma. 

   El muestreo se ha hecho por el método aleatorio polietápico combinado, con un error muestral en la Comunidad 
del +/- 1,7 por ciento con un nivel de confianza del 95,45 por ciento. 
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